



■ 銀行篇

這學期我總共申請四家銀行帳戶，在此做一些比較供大家參考

1. Sparkasse Köln

這是科隆的實體銀行，跟名稱單純只有 Sparkasse 的銀行是同個體系(我問了裡面的員工，他們也不太會解釋有什麼差)，說只要有 S 標誌的 ATM 都可以領錢，只是要存錢的話，還是要到原本 Sparkasse Köln 辦理。

我住在 Efferen，離 Efferen 站走路十分鐘的距離就有一間了。原本想說會需要預約，結果可能因為在 Hürth 的關係，不需要預約就可以馬上開戶，一周內收到卡。學生可以免費開戶，不須付每月的管理費，人員也都很親切，有問題都會耐心回答。只是在離開科隆前記得去關戶，因為不是學生的身份就要月繳管理費。

缺點：它給的 Mastro 卡，不是一般常見的 Visa 或 MasterCard，所以網路刷卡需要打安全碼的付款方式無法使用，所以我有另外在蛋裡以下介紹的純網銀來網路刷卡。

額外補充：繳房租跟公保都需要綁定一個銀行帳戶，在此建議綁定一個實體德國本土銀行的比較保險，當帳戶有問題時，例如扣款不成功、被盜刷等，要找人詢問也比較方便，不然沒有扣成功的話，一段時間過後，TK 公保還會額外收取一些利息費用。另外大部分的網銀對於提款金額都有一定的額度，超過就會收手續費，而 Sparkasse 系列的德國實體銀行領錢沒有限額。

推薦程度：4 顆星/5 顆星(滿分)

2. REVOLUT

他是一間英國的網銀，可以同時擁有不同幣別的帳戶，如果有確定什麼時候去

到不同幣別非歐元)的國家旅行，例如捷克、布達佩斯，就可以在匯率比較好的時候先換匯，省一些匯差。如果有事先換匯，到時候 Revolut 會針對你所在地的幣別，自動用該帳戶扣款，不用自行調整，非常方便。

假如在外地帳戶裡歐元不夠但又急需歐元等現金，可以用 App 裡 top up 的功能，直接用台灣或其他國家的 Debit Ca 把錢轉進，只是因為目前 Revolut 還沒有新台幣的帳戶，所以各家銀行的手續費都不太一樣，但緊急需要歐元的現金等時，可以使用。我當初申請的時候，大概五天內收到卡，驗證很順利，一次過關。

缺點：因為是英國網銀的關係，有時用德國帳戶轉帳需要久一點的時間，如果需要用 Revolut, 建議可以提早轉。假日一定轉不到。如果可以，盡量在平日轉。領錢部分每月有一定的限額，需要注意。

推薦程度：4 顆星/5 顆星(滿分)

3. N26

德國的網路銀行，一開始聽聞台灣護照不太能成功辦理因而沒有馬上申請，但後來試過後，發現沒有想像中困難，且一次驗證就成功，三天拿到卡，速度是所有銀行裡最快的一家。所以在此建議大家還是可以試試看，我有聽聞日本同學有驗證兩三次才成功，所以護照問題真的不太一定。

N26 最大的優點除了歐元區轉帳免手續費外，他還有存錢的功能，一個月有存 100 歐的額度，超過 100 歐，每存 100 歐，手續費 1.5 歐，一天最多存 999 歐。假如身上現金太多，需要網路訂票刷卡等，就可以用此方法先應急一下。

存錢的地方非常多種，當你按 App 裡 CASH 26 裡 deposit 的功能，它會自動顯示離你附近的存錢地點在哪，大部分走路 10 到 20 分鐘會到，存錢的地點 DM, Netto, Rewe 都有可能合作，速度非常快，一存進去，帳戶會馬上顯示該筆金錢。

歐洲不像台灣一樣，國內互轉，有時需要一到兩天才會轉到，N26 的這個功能

非常方便。

缺點：領錢跟 Revolut 一樣，有一定的限額，目前是一個月 200 歐，大於 200 歐，就會收手續費。

但是有同行的政大同學卡被盜刷，向相關人員反應後，處理跟回覆的速度偏慢，甚至帳戶出現負額的狀態。所以真的有辦的話，可能要隨時檢查一下帳戶的狀況，基本上用 N26 每刷一筆，他都會跳出消費通知，如果在消費時沒有跳出提醒或跳出不是你本人消費紀錄的提醒，這時就可能需要多加注意一下。

推薦程度：3 顆星/5 顆星(滿分)

4. Monese

英國網路銀行，也是 Expatrio 合作開戶的銀行，本來 Expatrio 是跟 N26 合作，但因為 N26 對於某些護照(例如台灣的護照)驗證階段可能會出現問題或有一些盜刷的例子，所以今年開始才改跟 Monese 合作。為了鼓勵同學去辦，還推出如果綁它做為之後來德國領取每月生活費的帳戶，Expatrio 給予免費開戶，之後會退回一開始開戶的 49 歐。

缺點：

1. 當初因為房租需要綁銀行帳戶扣錢，而我先辦好 Monese，所以給宿舍單位 Monese 的 IBAN 跟 BIC，但後來到第二個月時，發現無法順利扣除，可能跟他不是德國的銀行有關，所以後來我才去辦個 Sparkasse Köln，重新換帳戶，才扣款成功，這可能要特別注意。有聽過其他同學因為公保的銀行帳戶綁定失敗，而被 TK 公保要求要額外繳利息的錢。
2. 把卡寄到德國的速度非常慢。辦帳戶的時間很快，但超過一週的時間我都沒有收到卡，導致錢在 Monese 的帳戶，但我無法領取，所以後來都把錢轉走，甚至不知道什麼原因，Expatrio 還直接把我限制性提領帳戶連結的帳戶轉到 Sparkasse Köln。後來是我一直跟客服反應，他才直接用 DHL 寄卡給我。

推薦程度：2 顆星/5 顆星(滿分)